
 
 
 
 
 
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS 
CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA 

DOS ANIMAIS – COMUPA 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS, DO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2020 

 

Reunião ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, 
realizada no dia 20 de fevereiro de 2020, com início às 18h, na Casa dos Conselhos 
“Augusto Ângelo Zanatta”, situada à Av. Koeller, 260, Centro, Petrópolis, RJ. O 
Presidente do COMUPA, Renato Couto de Carvalho, iniciou a sessão apresentando a 
Pauta com os assuntos agendados: Formalização do Regimento Interno do 
COMUPA, Chamamento Público para composição das vagas de conselheiros que 
não haviam sido ocupadas e assuntos gerais. O Presidente informou que a médica 
veterinária, Dra. Luciana Marina da Rocha Grossi mostrou interesse em concorrer a 
vaga do Segmento e encontrava-se presente. O Presidente informou que a Pauta foi 
devidamente publicada no Diário Oficial, conforme determina a legislação e 
comunicou que devido a agenda da Casa dos Conselhos, as reuniões do COMUPA 
passarão a se realizar às segundas terças-feiras do mês, às 18h, ficando a próxima 
reunião agendada para o dia 10 de março de 2020. O Presidente fez a leitura do 
Regimento Interno e concedeu a palavra aos Conselheiros. Vários temas foram 
abordados e diversas sugestões foram feitas. Alguns conselheiros se manifestaram 
solicitando mais tempo para avaliarem o Regimento Interno, o Presidente então, 
colocou em Plenário a proposta de terminarmos a avaliação e aprovação do 
Regimento na próxima Sessão. A Proposta foi aprovada por maioria. Ficou tratado 
que será encaminhado e-mail com o Regimento Interno e que as sugestões de 
modificação deverão ser encaminhadas até o dia 03 de fevereiro do corrente para que 
se tenha tempo hábil de compilar todas as sugestões, tendo em vista a próxima 
Sessão estar agendada para o dia 10 de março. O Presidente concedeu a palavra à  
Médica Veterinária Luciana Marina da Rocha Grossi, que se apresentou e falou das 
suas intenções em ajudar o conselho. Não havendo outra pessoa interessada em 
ocupar a vaga no Segmento Médico Veterinário, o Presidente declarou a vaga 
preenchida pela Dra. Luciana. Nos assuntos gerais, o Presidente falou sobre as 
dificuldades que os Protetores passam para conseguirem alguma família que adote 
um animal e que a equipe da COBEA está desenvolvendo um site, onde as pessoas 
interessadas em adotar um animal resgatado possam fazer um cadastro, para futura 
entrevista. Comentou mais detalhes do projeto e falou que a campanha terá o nome 
“Família Acolhedora Pet” e será amplamente divulgada pela ASCOM. Os 
Conselheiros: Fernanda Schimel, Andrea da Costa Santos Santos, Marcelo Pamplona, 
Barbara Oliveira de Araujo, Carlos Eduardo da Cunha Pereira, dentre outros fizeram 
uso da palavra a respeito do projeto, perguntando detalhes e fazendo sugestões. O 
Presidente Renato Couto de Carvalho agradeceu as considerações e disse que a ajuda 
dos Conselheiros para desenvolver projetos e alinhar a Política de bem Estar Animal 
do Município é indispensável. Não havendo mais assuntos a serem tratados, às 
19h46min o Presidente declarou encerrada a Sessão. 
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Renato Couto de Carvalho 

Presidente 


